
 

 

 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΜΙΛΟΥ ΑΒΑΞ  

Συνοπτικά για τον Όμιλο   

Ο Όμιλος ΑΒΑΞ είναι ένας από τους ισχυρότερους κατασκευαστικούς Ομίλους στην Ελλάδα. 

Περιλαμβάνει στο χαρτοφυλάκιό του εταιρείες με εργοληπτικά πτυχία 7ης, 6ης, 4ης και 3ης τάξης 

για έργα του Δημοσίου, αλλά και εταιρείες με συμπληρωματικές δραστηριότητες, όπως το Real 

Estate, τα Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου οχημάτων, την Κατασκευή- Διαχείριση και Εκμετάλλευση 

Parking, τη Διαχείριση Εγκαταστάσεων, τη Διαχείριση Έργων και Συμβάσεων, τον Εμποτισμό 

Ξυλείας, την Εκμετάλλευση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, την Ανάπτυξη Αιολικών και 

Φωτοβολταϊκών Πάρκων κ.ά. Η επιχειρηματική δομή του Ομίλου χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερα 

διευρυμένη κατασκευαστική βάση και αυξημένη ανταγωνιστικότητα, επιτρέποντας τη 

διεκδίκηση και ποιοτική εκτέλεση μεγάλου αριθμού έργων με ευρύ φάσμα προϋπολογισμού και 

τεχνικών χαρακτηριστικών.  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ   

Η δέσμευσή μας για την επίτευξη των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ο.Η.Ε. αποτελεί βασικό 

άξονα της φιλοσοφίας μας καθώς και της προσέγγισής μας στη λήψη αποφάσεων τόσο σε 

στρατηγικό, όσο και σε λειτουργικό επίπεδο. 

Οι αρχές της Βιώσιμης Ανάπτυξης διαπνέουν τη λειτουργία του Ομίλου ABAΞ στο σύνολό του,  

αποτελώντας παράλληλα απαραίτητη προϋπόθεση για την ανθεκτικότητά του στο συνεχώς 

μεταβαλλόμενο επιχειρηματικό και κανονιστικό περιβάλλον. Στον Όμιλο καλούμαστε να 

λάβουμε στρατηγικές αποφάσεις σε πολυάριθμα σύνθετα και πολυπαραγοντικά ζητήματα, στο 

επίκεντρο των οποίων βρίσκεται η δέσμευσή μας για συνεχή βελτίωση και υπεύθυνη λειτουργία. 

Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η χρηστή εταιρική διακυβέρνηση, η προστασία του 

περιβάλλοντος και η στήριξη και η ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών, αποτελούν βασικές 

προτεραιότητες τόσο κατά την καθημερινή μας λειτουργία, όσο και κατά την υλοποίηση των 

έργων μας, απώτερος σκοπός των οποίων είναι η ισόρροπη οικονομική, περιβαλλοντική και 

κοινωνική ανάπτυξη. 

Η ουσιαστική, συνεχής και αμφίδρομη επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα μέρη, καθώς και η 

υπεύθυνη λειτουργία μας βάσει των αρχών της Βιώσιμης Ανάπτυξης και των αναγνωρισμένων 

προτύπων, όπως ενδεικτικά οι κατευθυντήριες οδηγίες του Global Reporting Initiative (GRI) του 

Sustainability Accounting Standards Board (SASB) και του Οδηγού Δημοσιοποίησης Πληροφοριών 

ESG του Χρηματιστηρίου Αθηνών, συνδράμουν στη διατήρηση της ηγετικής μας θέση στον 

κατασκευαστικό κλάδο στην Ελλάδα.  

Δεσμευόμαστε να διαδραματίζουμε πρωταγωνιστικό ρόλο στη μετάβαση σε ένα βιώσιμο μέλλον, 

με σεβασμό στο περιβάλλον και την κοινωνία. 

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα Πολιτική εφαρμόζεται σε όλες τις εταιρείες του Ομίλου. 
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ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της Πολιτικής αποτελεί η ανάπτυξη ενός ολιστικού τρόπου ενίσχυσης της υπεύθυνης 

λειτουργίας του οργανισμού, εισάγοντας μετρήσιμες μεταβλητές σε όλο το φάσμα 

δραστηριοτήτων του, με βάση τους Πυλώνες Περιβάλλον (Ε), Κοινωνία (S) και Εταιρική 

Διακυβέρνηση (G).  

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 Άξονες Βιώσιμης Ανάπτυξης 

Η Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί βασικό μοχλό ανάπτυξης του Ομίλου ΑΒΑΞ και αναπόσπαστο 

κομμάτι του τρόπου λειτουργίας του. Μέσω της ενσωμάτωσης των αρχών της, ο Όμιλος 

συνδυάζει την υλοποίηση έργων υποδομής με την προστασία του περιβάλλοντος και τη 

δημιουργία αξίας για τα ενδιαφερόμενα μέρη.  

Η προσέγγιση του Ομίλου για τη Βιώσιμη ανάπτυξη εστιάζει στα εξής σημεία: Εταιρική 

Διακυβέρνηση, Αγορά, Εργαζόμενοι, Κοινωνία και Περιβάλλον. 

Εταιρική Διακυβέρνηση: Ο Όμιλος έχει αναπτύξει ισχυρό πλαίσιο εταιρικής διακυβέρνησης, με 

γνώμονα την ενίσχυση της διαφάνειας, της ακεραιότητας και της ανθεκτικότητας στις προκλήσεις 

που καλείται να διαχειριστεί, στις αποφάσεις που λαμβάνει και στον τρόπο διοίκησής του. 

Εφαρμόζει διεθνή πιστοποιημένα πρότυπα, δομημένες πολιτικές και διαδικασίες και καλές 

πρακτικές διασφαλίζοντας τη χρηστή και αποτελεσματική διακυβέρνηση εναρμονισμένη με τη  

Στρατηγική του, ώστε να παράγεται προστιθέμενη αξία για όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

Αγορά: Ο Όμιλος διαθέτει το ανώτατο εργοληπτικό πτυχίο δημοσίων έργων (7ης τάξης) και είναι 

σε θέση να συμμετέχει αυτόνομα στη διεκδίκηση δημόσιων έργων με απεριόριστο 

προϋπολογισμό, καθώς και σε μεγάλα σύνθετα ιδιωτικά έργα. Ο Όμιλος ΑΒΑΞ αναπτύσσεται 

συνεχώς μέσω της ανάληψης νέων μεγάλων έργων υποδομής,  διασφαλίζοντας την ποιότητα και 

ασφάλειά τους. Με ποιοτικά και ασφαλή μεγάλα έργα στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα σε 

ολόκληρη την Επικράτεια, ο Όμιλος συμβάλει στην Ανάπτυξη της Χώρας. Οι δραστηριότητές του 

είναι ευθυγραμμισμένες με την υπεύθυνη επιχειρηματικότητα και τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, 

καθιστώντας τον έναν από τους πρωταγωνιστές του κατασκευαστικού κλάδου στην Ελλάδα. 

Εργαζόμενοι: Ο Όμιλος φροντίζει τους ανθρώπους και τους συνεργάτες του και παρέχει ένα 

ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον που ενισχύει τη συνεχή εκπαίδευση και ανάπτυξή τους. 

Μέσω των εθελοντικών παροχών που προσφέρει σε όλους τους εργαζόμενους επιδιώκει να 

συμβάλλει στην ευζωία και ευημερία τους.  

Κοινωνία: Ο Όμιλος με την συμμετοχή του σε μεγάλα οδικά έργα, αεροδρόμια και λιμάνια 

συμβάλλει στην ανάπτυξη του τουριστικού κλάδου, καθώς και της περιφέρειας, ενώ με τα έργα 

υποδομών που αναλαμβάνει συμμετέχει στη μετάβαση σε πιο βιώσιμες πόλεις. Τέλος, φροντίζει 

για τις τοπικές κοινωνίες όπου δραστηριοποιείται και παράλληλα συμμετέχει σε κοινωνικές 

δράσεις και πρωτοβουλίες για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Ο Όμιλος, όπου είναι εφικτό, 

επιδιώκει να απασχολεί εργαζόμενους από τις τοπικές κοινωνίες, γεγονός που, σε συνδυασμό με 

την ενίσχυση των τοπικών προμηθευτών, συμβάλλει και στην οικονομική ανάπτυξη και ευημερία 

των τοπικών κοινοτήτων.  

Περιβάλλον: Ο Όμιλος υλοποιεί μεγάλα έργα υποδομών, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα 

για τον περιορισμό των περιβαλλοντικών τους επιπτώσεων, με βάση του κανόνες της επιστήμης 
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και της τέχνης, καθώς και διεθνή αναγνωρισμένα πρότυπα και βέλτιστες πρακτικές. Με γνώμονα 

την ισορροπία μεταξύ της ανάπτυξης και της προστασίας του περιβάλλοντος, ο Όμιλος φροντίζει 

οι συνεργάτες και οι εργαζόμενοί της να τηρούν εξίσου όλα τα απαραίτητα μέτρα που 

απαιτούνται συμβάλλοντας και αυτοί ενεργά στην προσπάθεια αυτή.  

 

 

ΟΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΜΑΣ 

Στο πλαίσιο αυτό ο Όμιλος ΑΒΑΞ δεσμεύεται για: 

• την αυστηρή τήρηση της κείμενης νομοθεσίας και κάθε άλλης απαίτησης που απορρέει 

από το κανονιστικό πλαίσιο και τις συμφωνίες στις οποίες συμμετέχει εθελοντικά 

• την πλήρη εφαρμογή των προτύπων, των πολιτικών, των εσωτερικών οδηγιών και των 

σχετικών διαδικασιών  

• την μακροπρόθεσμη στοχοθέτηση για μηδενικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα από την 

κατασκευαστική δραστηριότητα έως το 2030 

• τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και τον έλεγχο και περιορισμό των εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου 

• την ορθή διαχείριση αποβλήτων με έμφαση στην επαναχρησιμοποίηση και την 

ανακύκλωση, στο πλαίσιο μιας κυκλικής οικονομίας 

• την παροχή ενός ασφαλούς, υγιούς περιβάλλοντος εργασίας που περιορίζει τους 

κινδύνους στην εργασία και προάγει το σεβασμό, απαλλαγμένο από κάθε είδους βία 

• την αποφυγή διακρίσεων και παροχή δίκαιων και ανταγωνιστικών αμοιβών και 

δυνατοτήτων επιβράβευσης της απόδοσης των εργαζομένων μας 

• την παροχή προγραμμάτων συνεχούς εκπαίδευσης και ανάπτυξης δεξιοτήτων 

• την επίτευξη θετικού αντίκτυπου στην κοινωνία 

 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Διοικητικό Συμβούλιο  

Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο για την υιοθέτηση της Πολιτικής Βιώσιμης Ανάπτυξης,  

καθώς και την εποπτεία εφαρμογής της στον Όμιλο με τη συνδρομή της Επιτροπής Βιώσιμης 

Ανάπτυξης (Επιτροπή ESG) και του Υπευθύνου Βιώσιμης Ανάπτυξης (Υπεύθυνος ESG), στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους ανατίθενται. 

 

Επιτροπή Βιώσιμης Ανάπτυξης  

Η Επιτροπή Βιώσιμης Ανάπτυξης: 

• Υποστηρίζει το Διοικητικό Συμβούλιο, 

• Διαχειρίζεται τα ζητήματα Βιώσιμης Ανάπτυξης: 

• Καταστρώνει τη στρατηγική και τον οδικό χάρτη Βιώσιμης Ανάπτυξης 

• Διασφαλίζει την επάρκεια πόρων για την υλοποίηση της παρούσας Πολιτικής από τις 

εταιρίες του Ομίλου. 

• Αξιολογεί την επάρκεια και αποτελεσματικότητα της παρούσας Πολιτικής και εισηγείται 

στο Διοικητικό Συμβούλιο την αναθεώρησή της, μετά από πρόταση του Υπευθύνου 

Βιώσιμης Ανάπτυξης.  
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Υπεύθυνος Βιώσιμης Ανάπτυξης  

Ο Υπεύθυνος Βιώσιμης Ανάπτυξης :  

• Παρακολουθεί τις νομοθετικές και κανονιστικές εξελίξεις σε διεθνές και εθνικό επίπεδο 

και εποπτεύει την ευθυγράμμιση του Ομίλου με την ισχύουσα νομοθεσία, με τις 

κανονιστικές απαιτήσεις και με τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές που αφορούν στη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη 

• Ενημερώνεται για τις τρέχουσες και τις αναδυόμενες τάσεις και εξελίξεις στον τομέα της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης, συμπεριλαμβανομένων των βέλτιστων πρακτικών και διασφαλίζει 

την έγκαιρη  εφαρμογή των παραπάνω μέσω κατάλληλης προσαρμογής των εταιρικών 

διαδικασιών του Ομίλου 

• Σε συνεργασία με τις αρμόδιες διευθύνσεις είναι υπεύθυνος για την κατάρτιση της 

στρατηγικής και του οδικού χάρτη Βιώσιμης Ανάπτυξης που αφορά τις εταιρείες του 

Ομίλου 

• Εισηγείται στην Επιτροπή Βιώσιμης Ανάπτυξης τη διαμόρφωση και την αναθεώρηση 

πολιτικών του Ομίλου σε θέματα που σχετίζονται με τους τομείς του Περιβάλλοντος, της 

Κοινωνίας και της Διακυβέρνησης 

• Παρακολουθεί την επίδοση του Ομίλου και των εταιρειών του βάσει συγκεκριμένων 

δεικτών επίδοσης  

• Επιβλέπει την ευθυγράμμιση του Ομίλου στις απαιτήσεις που αφορούν τη Βιωσιμότητα 

• Συνδράμει τη Διοίκηση σχετικά με τη συνεπή εφαρμογή της Πολιτικής. 

 

 


